
Písemka z Diferenciální geometrie k°ivek a ploch
Termín B, 10.6.2011

Jméno a p°íjmení:

U�O:

1. K°ivka C je dána parametrizací

f(t) = (et, e−t,
√

2t), t ∈ R.

(a) [1b] Najd¥te parametrizaci k°ivky C obloukem.
(b) [3b] Ur£ete k°ivost, torzi a in�exní a planární body.
(c) [1b] Spo£t¥te délku této k°ivky pro t ∈ [−1, 1].

2. Uvaºme plochu S s parametrizací

f(u, v) = (u cos v, u sin v, lnu), u > 0, v ∈ (−π, π).

(a) [2b] Ur£ete asymptotické k°ivky v bod¥ f(1, 1).
(b) [2b] Ur£ete hlavní sm¥ry, hlavní k°ivky a hlavní k°ivosti v bod¥ f(u0, v0).
(c) [1b] Spo£ítejte st°ední a Gaussovu k°ivost v bod¥ f(u0, v0) a eliptické, hyperbolické nebo
parabolické body.
(d) [3b] Uvaºme k°ivku na plo²e S procházející bodem f(1, 0), která je v oblasti parametr·
daná parametrizací (u(t), v(t)) = (1 + t, 0). Její te£né pole ozna£íme U(t). Spo£t¥te kovari-
antní derivaci ∇U(t)

dt
podél této k°ivky v bod¥ t = 0.

(e) [1b] Najd¥te n¥jakou geodetiku.
(f) [1b] Rozhodn¥te, zda na této plo²e leºí n¥jaká p°ímka.

V²echny svoje odpov¥di zd·vodn¥te.

3. Uvaºme jednotkovou sféru bez dvou bod·

S1 = {(x, y, z) ∈ R3 |x2 + y2 + z2 = 1, z 6= ±1}

a £ást válce
S2 = {(x, y, z) ∈ R3 |x2 + y2 = 1,−1 < z < 1}.

Zobrazení f : S1 → S2 je de�nováno vztahem

f(x, y, z) =

(
x√

x2 + y2
,

y√
x2 + y2

, z

)
.

(a) [1.5b] Ukaºte, ºe f zachovává velikosti ploch.
(b) [0.5b] Ukaºte, ºe f nezachovává délky k°ivek.
(c) [0.5b] Rozhodn¥te, zde existuje izometrické zobrazení g : S1 → S2. Svoje rozhodnutí
zd·vodn¥te.

4. �ekneme, ºe parametrizace f(u, v) pro (u, v) ∈ D ⊆ R2 plochy S je konformní, jestliºe
úhly m¥°ené na oblasti parametr· jsou stejné jako úhly m¥°ené v TpM , p ∈ S.
(a) [3b] Ukaºte, ºe parametrizace f(u, v) je konformní práv¥, kdyº pro koe�centy první
základní formy platí g11 = g22 a g12 = 0.
(b) [1b] Najd¥te n¥jakou konformní parametrizaci válce.
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